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Přesně 218 vojáků české armády se dnes na Vítkově slavnostně shromáždilo poprvé po
třech letech po covidové pauze. Před třemi lety svět čelil hrozbě islámského radikalismu a
teroristických aktivit. Po únorové ruské agresi na Ukrajině se bezpečnostní hrozby zcela
zásadně změnily. Staré hrozby ale nevymizely a dnešní bezpečnost stále ovlivňují.

„Tyto mise jsou přirozeně pro nás a pro celý svět stále důležité. V této složité době potřebujeme, aby
v regionech Blízkého a Středního východu panoval klid. Existuje totiž určitá globální provázanost
všech současných hrozeb. Putin a jeho žoldáci se nevměšují jen do dění na Ukrajině, ale i v jiných
částech světa, jako je Sýrie a Afrika. A jakýkoliv další konflikt mu nahrává v jeho plánech rozdělit a
zničit demokratickou Evropu,“ upozornil náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec a vojákům,
kteří reprezentovali zájmy ČR v zahraničí, poděkoval.

Příslušníci 2. úkolového uskupení GBAD z Litvy, 8. úkolového uskupení eFP z Lotyšska, 8. úkolového
uskupení z Iráku a úkolového uskupení MFO Sinaj převzali Medaile ministra obrany Za službu v
zahraničí, někteří pak byli oceněni Čestnými odznaky AČR Za zásluhy, pamětními mincemi a věcnými
dary.

„V zahraničí jste odvedli skvělou práci. Osobně ji oceňuji, ale váží si jí také naši koaliční partneři a
česká veřejnost. I díky vám se armáda těší obrovské důvěře,“ vyzdvihl práci příslušníků Armády ČR
náčelník Generálního štábu generálmajor Karel Řehka, podle něhož jsou zkušenosti ze zahraničí
neocenitelné a vojáci na ně budou vzpomínat celý život.

21. letecká jednotka CASA úkolového uskupení AČR MFO Sinaj

15 příslušníků AČR (konkrétně z 24. základny dopravního letectva Praha-Kbely) působilo od dubna
do letošního září ze základny v egyptském Šarm aš-Šajchu. Úkolem jednotky bylo na základě rozkazu
velitele sil MFO provádět letecké operace za účelem pozorování a ověřování, dále velet a řídit,
poskytovat logistickou podporu, službu vyhledávání a záchrany (SAR) pro MFO a vzdušnou
zdravotnickou evakuaci. „Naším úkolem je poskytnout s letounem CASA transport ve prospěch této
mise, která se stará o dohled nad dodržováním mírové smlouvy mezi Egyptem a Izraelem,"
podplukovník Michal Javůrek, velitel 21. letecké jednotky CASA.

8. úkolové uskupení AČR Irák

11 příslušníků AČR (konkrétně z pozemních sil, vzdušných sil, Univerzity obrany, Agentury
komunikačních a informačních systémů, velitelství kybernetických a informačních sil a velitelství pro
operace) působilo od března do září ze základen v Bagdádu a Kuvajtu. Působili zde jako poradci a
mentoři pro tamní ozbrojené složky.

2. úkolové uskupení AČR GBAD eFP (enhanced Forward Presence) Litva

128 příslušníků AČR (převážně z 25. protiletadlového raketového pluku Strakonice) mělo od ledna do
července za úkol podílet se v rámci konceptu eFP na odstrašení a kolektivní obraně NATO v prostoru
nasazení v době míru, krize a případně konfliktu. Přispívat k zabezpečení protivzdušné obrany



mnohonárodního bojového uskupení eFP Litva a vést výcvik na reálných cílem v rámci přímé bojové
podpory jednotek eFP, VJTF (Very High Readiness Joint Task Force) a BAP (Baltic Air Policing).

8. úkolové uskupení AČR eFP Lotyšsko

80 příslušníků AČR (převážně z 15. ženijního pluku) mělo od ledna do července 2022 za úkol
demonstrovat přítomností a výcvikovou činností odhodlání bránit svrchovanost a územní celistvost
členských států NATO. V případě zhoršení bezpečnostní situace plnit úkoly v sestavě eFP Battle
Group s cílem potlačit intervenci protivníka.
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